	Индикатор  бортовой  2 LiPo
	НАЗНАЧЕНИЕ  

Данный индикатор предназначен  для  контроля степени заряда ходовой литий-полимерной  батареи,  состоящей  из двух (или трех) элементов. При напряжении на батарее,  соответствующем  более 3,1 В/элемент, индикатор светится зеленым  цветом,  ниже указанного порога - красным.  При переключении индикатора на красный  цвет,  батарея  еще  обладает остаточной емкостью,  достаточной  для посадки модели. Применение в  устройстве  ультраярких  светодиодов позволяет  контролировать  состояние заряда ходовой батареи в процессе полета модели.

СХЕМА И ДЕТАЛИ

Схема   индикатора   приведена  на   рис.1. В ней  использованы следующие  детали :

Конденсатор С1  1 мкФ, Y5V, 16 В, размер 0603 ;

Микросхема DA1 - TL431AIM, корпус SO-8 ;

Светодиод AL1 3 мм плоский ультраяркий красный; 

Светодиод AL2 3 мм плоский ультраяркий зеленый; 

Транзистор VT1 - BС847  корпус SOT-23 ;

Резистор R1  8,87 кОм , точность 1%, размер 0805 ;

Резистор R2  6,19 кОм , точность 1%, размер 0805 ;

Резистор R3       1 кОм , точность 5%, размер 0805 ; 

Резистор R4     3,3 кОм, точность 5%, размер 0805 ;

Резистор R5        1 кОм, точность 5%, размер 0805 ;

Резистор R6      560 Ом, точность 5%, размер 0805 ;

Плата выполнена из одностороннего  фольгированного стеклотекстолита толщиной 1 мм и имеет   размеры  20,0 х 9,0 мм.  Поверхность  платы   вне  контактных   площадок  покрыта   защитным   лаком. Расположение деталей на плате показано на рис.2

	набор деталей и комплектующих

для самостоятельной сборки
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	Рис.1 – Схема принципиальная
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	Рис.2 – Схема сборки
	

	ПРИНЦИП ДЕЙСТВИЯ

Со  средней  точки делителя, собранного на резисторах R1 и R2, напряжение подается на управляющий  вывод  стабилизатора  TL431  и  сравнивается  со  значением  его внутреннего  опорного  напряжения (2,5В).   Если  напряжение  делителя  выше  опорного, то стабилизатор «пробивается» и запирает транзистор VT1.  Ток  при  этом  течет через зеленый светодиод AL2. Как только напряжение на аккумуляторе падает до критического значения и напряжение на делителе  становится  ниже опорного, стабилизатор «отключается», тем  самым  открывая  транзистор  VT1.  При этом  падение напряжения на переходе транзистора составляет примерно 0,2 В, что  в  сумме с падением напряжения на светодиоде с кристаллом красного свечения (2,0 В) составит 2,2 В. Поскольку падение напряжения на кристалле светодиода зеленого свечения составляет 2,8 В, то  ток  начинает  протекать по пути наименьшего сопротивления через переход транзистора и зажигая красный светодиод. Зеленый светодиод при этом гаснет.

РЕКОМЕНДАЦИИ ПО СБОРКЕ И РЕГУЛИРОВКЕ

Для  сборки  Вам потребуется  спирто-канифольный  флюс. Припой следует применять легкоплавкий  с  флюсом,  диаметром   0,6…0,8 мм.  Из  инструментов  нужны : пинцет с острыми губками и паяльник мощностью 6-25 Вт с жалом, заточенным  пирамидкой,   желательно  использовать паяльную станцию с возможностью регулировки температуры пайки. Также желательно использовать лупу с подсветкой.

Рекомендуемая  последовательность установки деталей:  резисторы, конденсатор, транзистор, микросхема, светодиоды. Собранную  плату  следует промыть  в изопропиловом спирте для удаления  остатков флюса. 
К контактным  площадкам,  обозначенным  знаками “+” и “-” следует  подпаять  провода  и  затянуть плату в термоусадочную трубку. 

Правильно собранное устройство в настройке не нуждается.


